

# МЕТАЛЛУРГ

№ 130

Орган парткома, завкома  
и заводоуправления Вынских  
металлургических заводов

17

Октябрь 1935 г.

## СТАХАНОВЦЫ ТРУБОПРОКАТНОГО ЦЕХА



НА СНИМКЕ: слева направо, лучший начальник смены Г. Снопков, нарезчик труб Г. Гаврилов и сварщик на газовой печи Т. Макаров.

### РАДЫ ВАШИМ УСПЕХАМ

Начальнику трубного цеха тов.—**БЕЛИКОВУ**

Порторму тов.—**АГАЛОВУ**

Профгорму тов.—**ИВАНОВУ**

Поздравляем рабочий коллектив и ИТР трубопрокатного цеха с досрочным выполнением годовой производственной программы.

Ваши успехи достигнуты в результате развернувшегося стахановского движения в цехе.

Уверены, что коллектив трубопрокатчиков не только выполнит, но и перевыполнит свое обязательство перед народом тов. Орджоникидзе и хорошо подготовится к выполнению повышенной программы 1936 года.

Директор завода—Попов.

Секретарь парткома—Клюев.

Предзавкома.—Кушвер.

### Хорошее начало довести до конца

Замечательное дело решила провести дирекция завода—это открытие курсов для подготовки мастеров. Но люди из отдела кадров, которым поручено заниматься этими курсами безразлично отнеслись к исполнению хорошей завети.

Надо прямо сказать, на курсах нет никакого порядка и серьезной учебы. Достаточно привести такие примеры, когда курсантов в школе ФЗУ гоняют из помещения в помещение, а некоторые дни приходится заниматься в двух—трех комнатах, и они для занятий не приспособлены.

Девятого декабря мы должны были заниматься по изучению русского языка, а комнату нам дали без классной доски, урок два часа прошел бледно.

Курсы работают давно, но мы учащиеся до сих пор не видали ни разу у себя работников отдела кадров, ни заведующего учебной частью производственно-технических курсов.

Так ли следует относиться к людям, которые желают повысить свои технические знания.

Слушатель курсов—

В. Фидан.

## За восемь тысяч вил в смену

Открытое письмо мастеру  
тов. Пенчинову и рабочим

горячего отдела вылопркатного  
цеха

Многоуважаемый Семен Федорович!

В холодном отделе нашего цеха в смене тов. Кузнецова появились первые стахановцы на нашем заводе Т.Т. Аверьянов, Киселев В. Г. и другие. Они выполняют свою программу от 300 до 350 проц. ежемесячно. Я, как мастер со своей стороны прилагаю все силы, чтобы создать благоприятные условия бесперебойной работы для стахановцев.

В результате спаянной работы нашего коллектива мы добились того, что с первого декабря у нас в полировке, вместо 18 человек, работает только 14, а с первого января мы оставим только лишь 9—10 полировщиков и уверен, что справимся со своей задачей.

Наш успех во многом будет зависеть от работы горячего отдела. А поэтому, чтобы наша смена попрежнему сохранила за собой славу лучшей смены в нашем цехе, горячий отдел не должен тормозить нашу работу. До сих пор мы имеем частые простои из за отсутствия вил—не успевают горячий отдел. Вам необходимо перестроить на агрегатах работу так, чтобы вы смогли каждую смену без рывков давать восемь тысяч вилок.

Главное внимание следует обратить на работу раскочвочных молотов и клепальных станков. Эти агрегаты зачастую тормозят работу всех соседних агрегатов.

Мы надеемся, что вы обсудите наше письмо и с сегодняшнего дня будете работать так, как достойно работать в смене носящей звание лучшей в цехе.

Мастер холодного отдела—  
Сергей Киселев.

Стахановцы полировщики—  
Аверьянов и Киселев.

## Не выполняют комсомольского долга

Устав комсомола обязывает членов ВЛКСМ посещать комсомольские собрания, быть активными и кроме того постановлением ЦК ВЛКСМ категорически запрещает пропускать комсомольские собрания при отсутствии 2/3 членов и кандидатов всей организации.

Комсомольская организация заводоуправления этого постановления ЦК ВЛКСМ не выполняет. Например, 19 ноября собрание не состоялось. Из 45 комсомольцев явилось 17, а 19 не явилось без уважительных причин. Собрание отложили на 20 ноября, но все же явилось только 24 человека.

4 ноября отдельное собрание не состоялось, так как явилось только 20 человек и отсутствовало без уважительных причин 21 человек. Собрание опять пришлось отложить.

Неисполнительность комсомольцев заводоуправления на дозвать не только комсомольской организации заводоуправления, но всего завода.

За последние пять комсомоль-

ских собраний не явилось без уважительных причин больше двух раз: Чикин, Велтуга, Шихина, Калдулина, Сивичинов, Сивый, Глебова, Галикина, Рязанков, Ушаков.

В комсомольской организации заводоуправления имеются не дисциплинарные и по уплате т. членских взносов. Вручную неимоверно задерживается 16 месяцев, Бундюкин 5 месяцев, Балунов за 25 месяцев, Гадзюков—7 и на несколько месяцев должны уплатить т. т. Яколевича, Андрианов, Батькова, Симичева, Сивый, Ушаков и другие.

Все попытки комсомольской организации призвать к порядку неисполнительных, остаются безрезультатными. Эта группа комсомольцев не чувствует себя собой никакого комсомольского долга, не является образцом ленинской дисциплины.

Если эти комсомольцы в ближайшее время не исправятся, они остаются себе вне рядов ленинского комсомола.

Комсорг—Иуд. Азиян.

## Комсомольская работа пущена на тормоз

На железной дороге — узкая колея, —работал комсорг Мартынов. За время своей работы Мартынов окончательно развалил комсомольскую работу. За развал комсомольской работы Мартынов дал выговор и снял с работы.

В августе избрали комсоргом Зайцева, помощника машиниста комсомольского пар.в-за.

За весь период своей работы Зайцев провел всего один комсомольский собрание с 20 процентов явки комсомольцев.

Зайцев по комсомольской работе—говорит машинист комсомольского паровоза Щербатов,—ничего не делает, на участие нормальных колес, не было ни одного комсорга.

27 ноября группкомсоргом избрали Коношкова, но он еще не принимался за работу. Не работает ни одной политкомиссией. Четвертого декабря комсомольский день, по причине неответственности к нему, был сорван. По-

тому не пришлось проработать замечательную режь т. Сталина на слете стажеров.

С 15 декабря должна начать с перевернутой машинной и подготовкой с десятому с/балу комсомола Коношкова. Но ничего, еще не сделал.

За весь 1935 год на транспорте не было никакой комсомольской работы, кроме, как одних комсоргов снимали с работы, а другие ставили.

## Женщины на транспорте не в счете

Я работаю сверхурочной в токарном отделении паровозного отдела, узкой колеи. В последние часы ноября, по просьбе мастера Грошева, и несколько дней работала сверхурочно за эту работу и не могу получить этого времени. Станешь мастеру напоминать о сверхурочной работе, а он обводит тебя неидеальными словами и засмеется. У моего станка совершенно

## заводская хроника

### Тов. Попов-член тираниной Комиссии

Сегодня и завтра на автоваго до—Г Горький, состоится тираж займа «Второй пятилетки».

На рабочих собраниях завода отставлено мексиканского цеха тов. Попов избран членом тираниной комиссии.

15 декабря тов. Попов выехал в г. Горький.

### Новый цех ширпотреба

По распоряжению директора тов. В-веса А. А. на заводе организуется новый цех ширпотреба. Для мастеров цеха передается 6 помещений на верхнем заводе.

В цехе, из отходов лесного отдела, будут изготовляться домашние мебель.

Начальником цеха утверждены тов. Явьян М. Д.

### Транспорт реорганизуется

В целях лучшего обслуживания предприятия цехов завода на железнодорожном транспорте служба эксп. вагонов реорганизуется в две самостоятельные единицы.

Первый внутривзаводский транспорт с отдельными при нем диспетчерскими аппаратами.

Второй—служба движения с самостоятельным при ней диспетчерским аппаратом.

Директор завода назначил начальником внутривзаводского транспорта тов. Сиваза С. Ф. и начальником службы движения М-веса А. И.

разработай деревянный стол, на котором нельзя работать. Из-за негодности стола, часто приходится ломать сверла и перебивать всевозможные осколки Грошева. При всех моих жалобах и не могу ни от официальной, ни от партийной организации добиться никакой помощи и защиты.

Сверхурочная—Земляев.

## Не снижать, а повышать выпуск качественной продукции

Мексикоручки из месяца в месяц завоевывают все новые и новые позиции на фронте борьбы за проект, но работа последних дней выливается, в некоторой мере, опасения, что у руковоля трай чеха проявляются признаки «головокружения от успехов»—это отражается на качестве проекта.

Десятого декабря смена Кри воюгова прокатала 68 тонн 425 килограмм чернового металла, а годового оказалась только 79,7 проц. при плане 84,1 проц. Девятого декабря эта же смена установила новый рекорд проката—82 тонны 410 килограмм, опять таки чернового железа, а годового оказалась только 69 тонн 760 кгд., или 73,7 процента.

В чем причина отставания качества? Главным образом это объясняется погоней за количеством по эффект в такой погоне смазывается тогда, когда забивается качество.



Тов. Зайцев—защитник-стажерское железнодорожное дело.

## ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

### Соревнование по конькам

Простые коньки

Для новичков—мужчин 100 и 1000 метров, для старичков по 100, 500 и 1000 метров. Для женщин: 100—250 и 500 метров.

Беговые коньки

Для мужчин 1000 и 3000 метров и для женщин 500 и 1000 метров.

Соревнование проводится на следующие дистанции:

## Работать будем еще лучше

После проработки исторический опыт тов. Сталина на всевозможных совещаниях, стажировках промышленности и транспорта, машинисты энергоцеха решили работать лучше, работать по стажировкам.

Начали с того, что стали приходить на работу за 30 минут и обмениваться мнениями при приеме и сдаче машин. Большую роль в улучшении работы сыграла тесная связь с мастерами и бригадирными обслуживаемых нами листопроточного и трубопроточного цехов.

Мы узнаем у них, сколько они предполагают простоя на заправке, не предвидеться ли смена на среднем валке, или какой-либо другой простоя в 40—50 минут. У нас заранее введен учет, какая деталь требует ремонта в первую очередь и во время простоя производим их ремонт.

Это мероприятие дало нам возможность нажить простоя, завести специальной график, какой салник сколько работает, приготовить заранее отдельные детали и инструмент для ремонта.

Строгий анализ работы позволил сократить в бригаде одного человека. Вместо тысячи тысяч килограмм в 1935 году, машиниста энергоцеха взяли на себя обязательство, собрать в 1936 году отработанный металл 12 тысяч килограмм.

Проходящие рабочие цеха техникуму с неплохой оценкой, посещение производственно-технических курсов, поехали на квалификацию и технические знания работавших. Мы не имеем ни одной аварии и простоя по вине энергоцеха.

На достигнутом успокаиваться нельзя. В цехе есть узкие места: машинист работает от 35 до 50 лет, за нами требуется особый уход. Благодаря работавшим энергоцеху есть еще большее овладения техникой, проведения рационализаторских мероприятий достигаются еще больших успехов в работе. В этом нам необходима практическая помощь со стороны цеха.

А. Ермаков.



Тов. Борисов—бригадир цеха, смен 3 месяца.

Установлено, что брак и вторые сорта сталины образуются в конце смены, поэтому не доживает в печи и отправляется в вальцы холодной и отлита срезом на проката и нарушении профиля.

Можно ли, разная стахановские темпы проката, не снижать, а поднимать качество? Конечно, можно и нужно, и этом можно убедиться на практике: больше, смен Зайгина, дающей больше других проката и меньше других брака и вторых сортов.

В этом же нас убеждает практика работы Шивидова П. Эта смена второго декабря проката 78 тонн 30 килограмм, а в этом году оказалось 87 тонн 480 килограмм. Здесь мы видим, что в данном случае Шивидов прокатал одного гораздо больше, нежели это предусмотрено планом.

Г. Зайтсев.

# Квалифицированные рабочие на черновой работе

## Антипов и Лучинин — срывают стахановское движение

Тринадцатого ноября мастер паровозного депо Антипов заставил токаря Беланина точить две втулки из бракованной меди, а наряд получил только после изготовления втулок. Беланин проработал на втулках 6 часов. За работу получил 6 рублей. Втулка же, пришлось бросить в брак.

Слесарь Чистяков восемь дней, уже, изготавливает железные планки, для скрепления рельс, без цены и нормы времени.

Недавно товарищ Седов точил две пары полускатов, так же без цены и нормы времени. Седов работал по стахановски. Оба полуската он сделал быстро и хорошо. Получил за один полускат 35 рублей, а за другой 20 рублей. Газницы же в полускатах нет никакой.

Когда Седов стал спрашивать нормировщика Лучинина и мастера Антипова, почему это так, они оба в один голос заявили: дело это не ваше. А если будете много разговаривать, — говорит Антипов, — позову милиционера, чтобы вас забрали.

29 ноября мастер Антипов остановил на два с половиной часа все токарное отделение и заставил квалифицированных

рабочих — токарей: Саломадина, Беланина, Шешкина; строгальщика Шмырева, слесаря Орлова и других, вместо грузчиков, закатывать в депо паровозные скаты. Таким неправильным распоряжением Антипова возмущались все рабочие паровозного депо.

Кроме того Антипов дает работу совершенно не учитывая мощности станка, отчего станки портятся и часто выходит из строя.

Окончивших школу ФЗУ затирают на глазах, беспечной администрации, профсоюзной и партийной организаций. Бывший фабузачник Баминев в токарном отделении работает, уже два с половиной года на старом, неисправном станке, а о переводе его на новый станок, Антипов не хочет и разговаривать, тогда как сына бригадира Шашкина никогда не работавшего токарем поставили на новый станок.

Все эти дела и поступки мастера Антипова и нормировщика Лучинина направлены против стахановского движения, против стахановских темпов работы.

Беланин, Смирнов, Баринев, Саломадин, Титов и Седов.

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

В новотрубном цехе, с крыши здания льет вода на стены, в результате чего стена разрушается. Устранить это можно легко, установив водосточную трубу.

П. Куделькин.

Вагонные слесаря транспортного отдела получают рукавицы на три месяца. Работая по ремонту вагонов, рабочие связанные с грязной работой, быстро пропитают рукавицы нефтью, которые через месяц приходят в негодность.

Отделу снабжения завода,

совместно с охраной труда необходимо пересмотреть сроки выдачи рукавиц, так как отсутствие их у рабочих приводит к снижению производительности труда и травматизму.

Б.

В столовой старого трубного цеха имеется две радио точки, обслуживающие тысячу человек во время завтраков. Прошел месяц, а радио молчит. Выводники этого электромонтера, оборвавшие провода во время ремонта.

Агапов.

## ПОСЛЕ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### Молькову квартира будет предоставлена

(„Металлург“ 4 декабря)

Мы писали о том, что стахановец нового мартена Мольков, живет в плохих бытовых условиях. Руководство цеха подтверждает факты отмеченные в заметке и сообщает, что Молькову в ближайшее время будет предоставлена другая квартира.

### „Зайцев сорвал работу цеха“

(„Металлург“ 21 ноября)

Как сообщает начальник листопркатного цеха факты правдивы. Посадчик Зайцев переведен в листоцех с предубеждением, что за плохую работу он будет уволен с производства.

### Бак с нефтью переносится к водоканчке

(„Металлург“ 11 ноября)

Место заправки, как сообщил нам начальник тяги т. Токарев, будет переведен из депо к водоканчке нормальной колеи, куда и переносится бак с нефтью для смазки вагонов.

### Техник Веценик с работы уволен

(„Металлург“ 23 ноября)

Факты о неактивном поступке Веценика подтвердились. Веценик с работы в цехе уволен.

### Зайцеву и Ускову даны выговоры

(„Металлург“ 22 ноября)

Стахановец Чернышев писал о задержке плавки Зайцевым и Усковым. Начальник цеха тов. Лопата сообщает нам, что Зайцеву и Ускову объявлены выговора.

Отв. редактор — М. БЕЛОВ

Ульян, графика № 3728а „В. Р.“